

“十四五”期间

全市规划新建改扩建中小学90所

2023年开工建设18所,预计新增学位2.6万个

本报讯(记者赵改玲)为持续优化教育资源配置,深入推动教育优质均衡发展,扩大教育资源总量,缩小城乡教育差距,加快构建现代化教育高质量发展体系,确保教育规划建设与区域常住人口变动趋势和城市空间布局相适应。“十四五”期间全市规划新建改扩建中小学90所,目前建设情况如何?记者昨日从市教育局获悉,目前计划新建的28所中小学校,已建成投用3所、开工建设5所、正在办理前期手续20所。

今年4月份,焦作市人民政府办公室印发《焦作市新建改扩建中小学实施方案》,根据方案,“十四五”期间,全市规划新建改扩建中小学90所,预计新增学位5.57万个。其中新建中小学28所,预计新增学位4.2万个,2022年已完工3所,2023年开工建设18所,预计新增学位2.6万个,2024年规划开工建设7所;增加学位改扩建中小学20所,预计新增学位1.37万个,2022年已完工7所,2023年开工建设13所;改善办学条件改扩建中小学42所,2022年已完工6所,2023年开工建设36所。

按照学校学生分布情况,结合中小学布局专项规划和未来城市发展需

求,2023年全市规划新建小学14所、初中3所、高中1所。其中解放区、山阳区、中站区、示范区各新建小学1所,沁阳市新建小学2所,孟州市新建小学1所、初中1所,博爱县新建小学1所,武陟县新建小学4所、初中1所,修武县新建小学1所,温县新建小学1所、初中1所,市本级新建普通高中1所,计划2024年9月建成投用。

持续推进“十四五”规划任务落实,确保解放区映湖路小学、山阳区东环小学、焦作市二十六中、焦作市第七中学、沁阳市第一小学、沁阳市第二小学、沁阳市第三小学、紫陵中心小学、沁阳市第十八中学、博爱县柏山镇义沟村小学、博爱县清化镇街道七街小学、温县城内小学和温县第二实验中学等13个新增学位改扩建项目按时落地,计划2023年9月份投用。

我市对2023~2024年纳入市政府建设任务、按照标准开工建设的五城区新建改扩建中小学项目进行奖补,按时完成的义务教育阶段新建改扩建公办学校,按每班10万元奖补,新建学校自开工之日起一年内建成投用的,每所中小学奖补资金200万元;建设周期超出一年的,每所中小学奖补资金100万元。

四川旅游专列入焦

近700名游客将在两天的时间里游览云台山

本报讯(记者杨景鹏)昨日上午,我市迎来一趟四川旅游专列。近700名游客将在两天的时间里游览云台山、焦作影视城、陈家沟景区,打卡焦作山水,品味太极文化,沉浸式感受“山水富城·文武福地”的魅力。

“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”昨日上午,在云台山百家岩广场,游客们一曲《我和我的祖国》唱出了爱国的心情和豪迈的情怀。

春雨绵绵难消游客热情,连日来,云海奇观在云台山持续上演,丹崖碧水、飞瀑流泉、满眼新绿,正是一年最美时节。乘茱萸峰、凤凰岭索道直达千米仙境,置身于高山之巅,“缆”云海翻涌,游客们纷纷开启云台山“穿云破雾”新玩法。

截至目前,我市已经迎来了6趟旅游专列、9架旅游包机。接下来,我市还将接待来自广西、东北、湖南、云南等地的多趟专列和包机团,让越来越多的游客品读山水历史、领略焦作美景。



连日来,天河公园的月季园,迎宾路、丰收路、民主南路、天河北路、天河南路、塔南路等道路两旁,月季花竞相开放,一时间,城市成了花的海洋。图为天河北路道路两旁盛开的月季花装扮着城市。

本报记者
宋崇飞 摄

焦作站南广场及周边交通秩序和环境整治工作取得初步成效 仍将持续推进

本报讯(记者朱颖江)4月21日,市政府组织召开焦作站南广场及周边交通秩序和环境整治工作推进会,安排部署下一步工作。

焦作火车站周边秩序和环境是广大旅客对焦作的第一印象,是展示焦作对外形象的重要窗口。3月1日起,我市开展了焦作站南广场周边环境秩序集中专项整治行动,经过各成员单位的共同努力,整治工作取得了初步成效并进入了攻坚阶段。

会议上宣布了《火车站客流集散功能分区规划方案》(以下简称《规划方案》)、《火车站广场及周边交通秩序和环境整治任务清单》(以下简称《任务清单》)、《火车站南广场文明交通示

范路创建活动实施方案》(以下简称《实施方案》)等,并将天河北路(友谊路至政一街)和焦作站南广场二楼道路设为文明交通创建示范点。

焦作站南广场及周边交通秩序和环境事关我市整体形象、事关群众切身利益,会议要求各成员单位高度重视,提高政治站位,树立“一盘棋”思想,按《规划方案》《任务清单》《实施方案》制订好工作计划,严格按时间节点落实完成各项工作。

会议强调,各成员单位要增强精品意识,坚持集中整治与长效管理并重,建立精细化管理长效机制,进一步推进我市环境品质提升,擦亮城市文明底色。

近日,博爱县科协组织“科普大篷车”走进该县孝敬镇留村。集科学性、知识性和趣味性为一体的奇妙科技展品与暖心的志愿服务,为村民与学校师生带来了一场科普盛宴。

程全 摄



焦作站南广场
区域环境秩序专项整治行动

市太极体育中心 免费开放政策对外发布

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市太极体育中心获悉,市太极体育中心对现役军人、残疾人、老年人均有免费优惠政策。

目前,市太极体育中心室外篮球场、室外田径场、室外足球场、亲子健身园免费对市民免费开放。

市太极体育中心太极拳文化展

示馆、体育主题展示馆、道德模范展厅、“廉洁从家出发”展示馆、国民体质监测站、志愿者服务站免费对市民开放。

市太极体育中心西广场和北广场两个健身园,各类健身器材200多件、18个乒乓球台、6块羽毛球场地,全天向市民免费开放。

“歌声荡漾·唱响天府”2023合唱音乐季比赛 焦作市爱乐合唱团获得特等奖

本报讯(记者赵改玲)4月23日,从“歌声荡漾·唱响天府”2023合唱音乐季传来好消息,焦作市爱乐合唱获得了比赛的特等奖,合唱团指挥梁文革获得了比赛的最佳指挥奖。

由北京市合唱协会、四川省合唱协会指导,北京合昌星汇文化发展有限公司、北京筑梦祖国文化活动中心承办的“歌声荡漾·唱响天府”2023合唱音乐季于2023年4月23日下午在成都市天府音乐厅举行,来自北京、辽宁、广东、广

西、内蒙古、新疆、青海、山东、河南等全国各地的14支合唱团参加了比赛。李西林、陈家海、亓丰源、马伟营等5位全国知名合唱专家担任了比赛的评委。

焦作爱乐合唱团在比赛中第八个出场,50名团员充分发挥了训练水平,把两首主旋律歌曲《您花开的样子》和《因为信仰》演绎得淋漓尽致,经过评委严格评审,焦作市爱乐合唱获得了比赛的特等奖,合唱团指挥梁文革获得了比赛的最佳指挥奖。